

以乡土人才“出圈”助乡村振兴“出彩” 句容乡土人才让乡村迸发生机活力

人聚镇江 才享荣光

陈彩云 滕庆海

明媚春光里,青山绿水的句容乡村,在乡土人才的辛勤劳作和示范带动下,收获着美丽和富裕。近年来,句容市紧扣乡村振兴战略目标要求,把人才培养放在产业发展、乡村振兴的首要位置,以乡土人才、乡村产业“出新”“出圈”,助力乡村振兴“出彩”。

政策和资金并行,助乡土人才“出新”

设立乡土人才培养专项资金,建立乡土人才大师工作室并予以奖励补助,对开展创新创业的乡土人才,优先给予“福地英才计划”“福地青年英才计划”项目资助……

乡村振兴,关键在人。近年来,句容坚持人才引领驱动,厚植乡土人才,培育和成长“土专家”,大力推进乡土人才选拔培养计划,设立乡土

人才培养专项资金200万元,启动“双百双兴”工程,对入选人员,连续3年每年给予3000-10000元资金支持;出台支持农民工等人员返乡创业的实施办法、富民创业贷款实施办法等,2022年度,发放创业担保贷款2.01亿元,扶持农村劳动力自主创业2193人,创业带动就业7200人。坚持走出去与请进来相结合,选派“葡二代”等新农人赴外开展培训,全面提升农业标准化种植等实操本领,造就了一批带强产业发展、带动群众致富的农业农村人才。

截至目前,句容共有乡土人才2100多人,其中34人入选省“三带”人才,获评省级乡土人才大师工作室9家,省级乡土人才传承示范基地1家,3人入选国家级非遗传承人,1人入选“大国非遗工匠”,为乡村振兴注入了人才活力。

培训和竞赛引领,助乡村产业“出圈”

2022年9月,江苏省首届评茶员职业技能大赛在句容举行,来自全省13个地级市的106名选手进行角逐,句容市作为县级市,参赛选手在比赛中独占鳌头,3人获一等奖,7人获二等奖,2人获三等奖,12名选手全部获奖,同时也使以“茅山长青”为主的句容名特优茶再度“出圈”。

产业发展是乡村振兴的“源头活水”。聚焦句容农业产业特色,人社局以乡村实用人才的培养为抓手,大力开展乡村旅游、电商、特色种植等实用技能培训,2022年开展乡村技能培训1800人次,涉农电商直播培训1500人次,提升了乡村振兴建设潜力。大力推进茶叶制作技能大赛,涉农职业技能竞赛等活动,通过政府搭台、人才唱戏的形式,让扎根在基层、活跃在民间的能工巧匠、民间艺人、经营能手相互切磋技艺、大展风采。

如今,通过以学促干、以赛促提,句容形成了白兔草莓、丁庄葡萄、戴庄有机农产品、西冯草坪等一批特色农业产业项目,探索出了一条人才助

力乡村振兴的发展路径。

宣传和激励并举,助乡村振兴“出彩”

今年开春以来,句容农业采摘游、生态观光游、体育康养游等特色文旅项目红红火火,让句容成为游人心中的“诗和远方”,也让句容乡村迸发出了生机与活力。

人才兴,方能事业兴。为提升“土专家”“田秀才”干事创业热情,句容人社局聚焦乡村发展需求,拓宽识才视角,创新乡土人才职称评审工作,破除“唯学历”“唯论文”职称评价倾向,引导即使没有任何学历、论文的乡土人才也积极申报,让更多的乡土人才“涌出来”。用准管用手段,推进乡土人才示范工作室、传承示范基地建设等,搭建起乡土人才互动、交流、学习载体,让更多的乡土人才“干起来”。浓厚敬才氛围,打好“乡情牌”,念好“人才经”,开展“返乡创业分享会”“创业沙龙”等,连续八年举办创业大赛,积极营造尊重乡土人才、重视乡土人才、支持乡土人才的浓厚氛围,让更多的乡土人才“香起来”。

今日立夏 气温缓步升高 雨水逐渐增多

本报讯(记者 朱浩)5月6日是立夏节气,也是夏季的第一个节气。按气候学的标准,日平均气温稳定升达22℃以上为夏季开始。立夏以后,气温缓步升高、雨水逐渐增多,连绵的阴雨不仅导致作物的湿害,还会引起多种病害的流行。

立夏是我国二十四节气之一,因此人们又把立夏分为三候,象征着不同时期的特点,即:初候,蝼蛄鸣;二候,蚯蚓出;三候,王瓜生。说的是这一节气中首先可听到蝼蛄,在田间的鸣叫声(一是说蛙声),接着大地上便可看到蚯蚓掘土,然后王瓜的

蔓藤开始快速攀生长。未来十天,今天到7日多降水过程,其余时段以云系变化为主。气温方面,气温先降后升,最高气温在17℃到27℃之间波动,其中,7日最高气温降至17℃左右,后期再回升,最低气温维持在10℃以上。

天气情况:今天阴转小雨,偏北风4-5级阵风6级,最低气温13℃到14℃,最高气温21℃到22℃。7日阴有小雨并渐止转多云,最低气温13℃到14℃,最高气温17℃到18℃。8日多云,最低气温11℃到12℃,最高气温21℃左右。

南山街道护绿在行动

本报讯(孙晨飞 孙蔚)为进一步弘扬劳动精神,引导党员发挥模范带头作用,为建设“生态南山”贡献先锋力量,连日来,润州区南山街道党工委组织基层各党组织开展“劳动最光荣 党员争先锋”护绿系列活动,多措并举保护和提升辖区环境。

结合辖区山林资源较为丰富的实际,五凤口社区党委坚持“预防为主,防治结合”,组织森林防火志愿巡逻队在重要时间节点加强巡查,山林小路上,党员志愿者们身穿红色马甲,手持红色袖章,拿着喇叭、铁锹,穿梭在山林之中,通过微信群实时更新位置,保持信息畅通,确保快速出击、有效处置,防患未然。同时,党员志愿者们还在主要道路沿线、进山路口等重要位置悬挂森林防火标语横幅,不断增强群众森林防火意识。

为了给辖区居民提供干净、整洁的生活环境,朝阳社区党支部组织朝阳“新先锋”志愿服务队开展了“清洁家园,守

卫”行动,党员志愿者们带着夹子、袋子等工具,在辖区内捡纸屑、捡烟头、清除绿化带及人行道上垃圾杂物,对小区内墙内、电线杆等乱张贴“小广告”进行清理,全方位清理卫生死角。党员志愿者们秉持着不怕脏、不怕累的劳动精神,在改善人居环境的同时,把环保意识、文明习惯宣传到每家每户,让群众感受到了党员们的先锋服务。

为了进一步美化小区环境,提高绿化面积,朝阳“新先锋”志愿服务队还开展了“为家园充‘植’”活动,以实际行动践行初心使命。现场,党员志愿者们对新种下的树苗开展养护,组织党员志愿者们进行杂草清除、松土、施肥、浇水、修剪枝条等工作,确保树苗能茁壮成长。这样的活动已连续开展了两年,“护绿先锋”志愿队成立以来,共清理10000多平方米荒地,补种树苗800多棵,制止毁绿种菜20多起,小区环境焕然一新。

垃圾分类知识宣传进社区

本报讯(柳青)日前,润州区和平路街道新金山社区新时代文明实践站开展了“垃圾分类,呵护家园”垃圾分类知识宣传活动。

活动中,江苏大学的志愿者们向社区居民讲解了垃圾的类别、投放方式以及有害垃圾的处理方法等内容,号召大家树立低碳环保的生活理念,处理好生活垃圾。随后,志愿者们在

桌上摆好不同颜色的小垃圾桶和印着不同图片的“垃圾”卡片,让居民们通过自己掌握的垃圾分类知识以及现场志愿者的指导与讲解,将“垃圾”投入相应的垃圾桶中。

通过本次活动,社区居民进一步认识到了垃圾分类的重要性。不少居民表示,以后一定会积极参与垃圾分类,共同维护美好家园。

京口加快破解“如厕难”

本报讯(杨馨馨 梅永生 林兰)连日来,作为京口区今年“公厕革命”重头戏的7座公厕新建和改造工作正在加快推进,让小公厕更好地服务于“大民生”。

京口区环卫所所长张建玲介绍,今年的公厕新建、改造工作已被列入全区2023年度10件民生实事项目,总投资约140万元,将新建公厕1座,改造公厕6座。目前新建、改造公厕工作已按照“提档升级、一厕一景”的标准全面展开,确保让“捏着鼻子、蹭着脚尖”进公厕成为历史。

为了让这项惠民工作落地、落实,京口区环卫所特别成立了工作专班,深入开展调查研究。通过定责任人、定推进进度、定工作标准、定完成时间“四定”工作法,着力破解“如厕难”。

1座新建公厕位于象山花园四期,建设标准是城市二类公厕,面积约50平方米。目前建筑主体已完工(小区配套建设),正在着手内部水电上下管道铺设、墙地砖铺设、洁具安装等工作,近期将投入使用。改造的6座公厕分别位于宗泽路、余福里、网中桥、听江楼、委巷、梦溪广场等处,目前已完成方案制定、图纸设计,计划在7月初进场施工。

近年来,京口区围绕进一步办好市民如厕的“关键小事”,扎实推进“公厕革命”,至2023年底,将累计新建、改造公厕93座次,出新修缮150余座次,已有48座公厕通过省级旅游公厕评定。今年,该区还将进一步加大公厕精细化管理力度,进一步提升市民群众的幸福指数。



遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话:85010151
地址:市山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅

遗失润州区顺鑫电脑维修经营部
财务专用章、声明作废。
遗失常州市百安消防工程有限公司的营业执照正本、副本、公章,声明作废。
遗失张鑫梅的残疾证,证号32110219651013312012,声明作废。

电网检修公告

2023年5月7日,国网镇江供电公司将在镇江市丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进行查询。



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。
镇江供电公司
2023年5月6日

六旬老人塘边洗衣落水 59岁女邻居奋力救起

本报讯(王国禹 朱美娜)“多亏了德青救我,不然我很可能被淹死了!”虽然事情已经过去好几天,但回想起自己意外落水的一幕,丹阳市司徒镇固村西固村60多岁的陈锁娟老人仍心有余悸。

4月30日上午8时15分许,陈锁娟像往常一样,在家门口的池塘码头洗衣服。谁知起身时突然一阵眩晕,便一头跌进池塘。

危急时刻,正在另一块预制水泥板上洗碗的59岁村妇曾德青当即丢下手中碗筷,跑到陈锁娟落水处,试图一把抓住她的衣服。谁知手一滑,第一次没能抓紧,眼看老人就要沉入水中,曾德青情急之下,再次伸出手,紧紧地抓住了陈锁娟的衣领,然后奋力将她拉上码头。

5月3日,记者前往司徒镇固村西固村采访,不巧的是,曾德青和陈锁娟都去镇上打零工不在家。“都是左邻右舍,遇到这种事,每个人都会伸出援助之手。”曾德青的丈夫吴建平对记者说。

记者采访获悉,曾德青勇救落水老人的事迹已在固村村传为美谈。同时,司徒镇见义勇为工作站正在为她申报见义勇为先进分子。



校园“红领巾救护员”选聘

5月5日,在世界红十字日前夕,市滨江实验小学举办校园“红领巾救护员”选聘活动,成立“红领巾救护队”,教小救护员们学习常用的急救技能,提高学生遇到突发情况时的自救互救能力。活动中,京口区红十字会向学校捐赠了救护包。

6人团伙直播间售假货“翻车” 案值高达3000余万元 一审获刑并处罚金

本报讯(吴菲菲 翟进)直播间里远低于正品正价的“羊毛”,一定要擦亮眼睛瞧着点儿“瓣”。日前,镇江经开区法院公开开庭审理了一起涉案金额3000余万元的销售假冒注册商标的商品罪案件,6名被告人通过实体店、微商等方式组建“供应链”,打着特价的幌子直播销售假冒品牌商品。经经开区法院当庭依法作出一审判决,以销售假冒注册商标的商品罪,判处刘某等6名被告人有期徒刑3年至5年不等,同时处以6万元至320万元不等的罚金,其中有一人被适用缓刑。

据介绍,2021年3月,赵某报案称在被告人谭某的直播间买到了一条假冒“香奈儿”裤子。经鉴定,这条“香奈儿”裤子是未经授权使用香奈儿股份有限公司商标的产品。同年,公安机关在杭州、深圳等地抓获6名被告人,查获大量假冒的品牌口红、香水、包、服装等商品。经经开区法院审理查明,2019年10月至2021年7月,被告人刘某、敖某、金某未经注册商标所有人许可,通过实体店、微商等方式,销售假冒注册商标的商品至扬中市等地。其间,被告人刘某、敖某、陈某还分别组建“供应链”,通过被告人李某的妻子谭某及其所在公司的其他主播,打着特价的幌子以远低于正品的价格直播销售。据统计,6名被告人销售假冒注册商标的商品达3000余万元。

该案中6名被告人贪图不义之财,通过多种渠道销售明知是假冒注册商标的商品,既破坏了注册商

标的质量保证功能,又使得消费者对商品来源产生混淆,严重损害了生产企业的商誉和消费者的合法权益,扰乱了市场秩序。

“直播带货”是近年来兴起的新型电商营销模式。在这股潮流的带动下,商家提供商品,平台方给流量,主播出境,通过积累观众的信任、兴趣等将流量“变现”,给消费者带来全新体验的同时,也在产品质量、消费者权益等领域带来了新的挑战。法官提醒,互联网不是法外之地,商家和网络主播应当诚信经营,自觉遵守相关法律法规,不得进行虚假宣传或从事其他违法活动。广大消费者也要擦亮眼睛,不要贪慕所谓的“大牌”,应增强法律意识提高鉴别能力,自觉抵制侵权假冒商品。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在阿里巴巴司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com/0511/06?spm=a213w.3065169.court.list.1790.d7a71a33DZoGg)进行公开拍卖活动。
一、拍卖标的:镇江新区大路镇普照路6号瑞峰嘉苑14幢207室。(证书号:苏(2022)镇江市不动产权第0010635号,建筑面积:94.33㎡;规划用途:住宅。)
起拍价:250917.8元,参考价:358454元,保证金:50000元,增价幅度:2500元。

二、服装的拟进行网上二次拍卖,第一次拍卖竞价时间:2023年6月7日10时至2023年6月8日10时止(延时的除外)。若第一次流拍则进行第二次拍卖,第二次拍卖竞价时间:2023年6月26日10时至2023年6月27日10时止(延时的除外)。
三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2023年6月2日接受咨询(节假日除外)。
本拍品已委托江苏快拍嘉网络科技有限公司在拍卖期间对上述标的物的相关信息进行咨询及组织看样等工作,联系电话:4009629877、17397957971或通过“快拍嘉”网站、微信公众号“快拍嘉”自助预约看样。
四、拍卖方式:设保留价增价拍卖。
五、咨询电话:4009629877或17397957971(江苏快拍嘉网络科技有限公司)
联系地址:镇江新区银河路100号
六、监督电话:0511-85319061

镇江三五九医院开展 “世界手卫生日”宣传活动

本报讯(刘满生 陈燕 陈君 杨玲)5月5日是第15个“世界手卫生日”,今年的主题是“共同加快行动,拯救生命——清洁您的双手”。当天上午,镇江三五九医院在门诊大厅组织开展主题宣传活动,通过示范讲解、视频宣教、互动交流等方式,号召大家重视手卫生,积极参与感染预防控制工作,落实手卫生规范,共同打造安全放心的就医环境。

“洗手看似日常小事,但医护人员如果不规范洗手,却是一件关乎医疗安全的大事。保持手部的清洁卫生是预防控制医院感染发生最重要、最简单、最有效的措施……”在活动现场,宣传人员向参加活动的医护人员、保洁人员、就诊患者及家属,就正确洗手的方法步骤进行示范指导,并通过台上台下互动交流、发放《洗手的学问》手册,开展手卫生承诺墙签名等活动,引导大家养成良好卫生习惯,预防各类细菌性感染疾病发生。

与书籍做伴 与文明同行

本报讯(冯晨晨 刘彤)日前,镇江高新区蒋乔街道大桥村联合市青蓝社会工作服务中心开展“与书籍做伴 与文明同行”主题活动。

活动现场,志愿者们带领退役军人代表、村民代表一起观看视频,畅谈读书心得,倡导大家爱读书、读好书,并为大家介绍了垃圾分类的基本常识和分类方法,有效提高大家主动参与垃圾分类的自觉性和积极性。同时,志愿者们还为村民发放知识产权宣传手册,向大家介绍知识产权的基本知识和重要性。

随后,志愿者们带领大家手绘帆布环保袋,村民王奶奶拿着画好图案的帆布袋激动地说:“今天很开心,这是我第一次自己手绘的帆布袋,非常有纪念意义,以后我出去买东西就带着它!”